
2: Året började med en olycka där en 
16-årig motorcyklist omkom i en krock med 
en personbil. Olyckan hände i Lye och hela 
bygden samlades på nyårsdagen till en min-
nesgudstjänst i Stånga kyrka.

3: Mötesplatsen Tjelvar, som grundades 
1995, lades ner. Den har varit många 
gotlänningars första erfarenhet av internet. 
Kommunen sparar 200 000 kronor på 
stängningen.

7: Viltolyckorna har dubblerats på ett år 
på Gotland. Under 2005 noterades 26 vilto-
lyckor och 2007 hade siffran ökat till 60. I 
nästan alla fall var det rådjur som sprang ut 
på vägen och blev påkörda.

10: Fornsalen kritiserades för att de tar 
emot sponsorpengar av gasledningsföreta-
get Nordstream mot att företaget i gengäld 
fi ck sätta upp en skylt med en trevlig text 
om sin verksamhet. Fornsalen fi ck backa 
och företaget tog ner skylten.

11: Barnen på förskolan Linden tog strid 
för att få ha kvar sin Kokkolokkoskog där 
kommunen vill ge tillstånd för ett hotell-
bygge. I samlad tropp uppvaktade de därför 
kommunalrådet Lars Thomsson.

14: Ungdomarna på Gotland lever farligt. 
Det är intresset för att använda kondom 
som minskat vilket leder till att könssjukdo-
marna ökar. 

16: Visby Ladies sparkade sin tränare 
Fredrik Olofsson med omedelbar verkan. 
Tränaren förklarar det med att spelarna inte 
har förtroende för honom.

19: Nästan 1200 grisar på en gotländsk 
gård fi ck avlivas sedan man upptäckt att det 
fanns salmonellasmitta i djurstallet.

22: Kongresshallen blev 50 miljoner 
kronor dyrare än beräknat. Det innebar 
att prislappen hamnade på omkring 190 
miljoner kronor.

23: Gotland lanseras som ”den magiska 

ön” för att locka både nya boende och tu-
rister. Det är en varumärkesgrupp som tagit 
fram förslaget om hur ön ska lanseras. 

25: Anställda i kommunen köps ut för 
44,5 miljoner kronor. 108 personer vill man 
bli av med. 

28: En traktorförare hade änglavakt när 
han gav sig ut på kajen i Ronehamn med 
sitt fordon. Helt plötsligt brast asfalten.
Föraren, och ett barn som var med,  klarade 
sig utan skador eftersom traktorn fastnade 
på kajkanten.

29: Ett 25 meter långt och fl era ton tungt 
rotorblad till ett vindkraftverk lossnade och 
slog ner i marken 40 meter från tornet på 
Näs. Olyckan är den första av sitt slag i Sve-
rige, men ingen människa kom till skada.

MINNS DU DET 
HÄR OCKSÅ 
FRÅN JANUARI?

För snart ett år sedan 
räddades två fi skare 
från Gotland när deras 
båt sjönk utanför den 
skånska kusten. 
        – Det gick sjukt fort, 
berättar Thorgrim Chris-
tiansson, 26.
Det var måndagen den 7 ja-
nuari som Thorgrim Chris-
tiansson och Per Olsson var 
ute och fi skade, när deras 
båt, Zandy, fi ck slagsida och 
började sjunka. 

Den dramatiska färden 
fi ck ett bra slut när en dansk 

räddningshelikopter kom till 
deras undsättning.

– Jag har fortsatt att fi ska 
men visst känns det lite när 
det blåser och vi är ute på 
sjön. Annars är det helt okej, 
säger Thorgrim Christians-
son drygt elva månader se-
nare.

Köpte ny båt
Den första tiden efter förlis-
ningen fi ck de båda fi skarna 
arbeta på en annan båt.

– Vi ville känna oss för 
lite, men det gick bra. Jag 
tycker om att fi ska, säger 

Thorgrim Christiansson som 
inte har några planer på att 
byta yrke. 

I april köpte han en ny 
båt som är lite större än den 
förra.

– Den kanske är lite säkra-
re, mest för att den är större. 

Thorgrim Christiansson 
och Per Olsson var på väg 
till Trelleborg då deras båt 
förliste. De hade fi skat klart 
och hade tagit upp omkring 
två ton torsk som fanns om-
bord. Vädret var inte det bäs-
ta. Det blåste mellan 13 och 
18 sekundmeter. 40 minuter 

från trygghet i hamn fi ck bå-
ten plötsligt slagsida.

– Det hela gick sjukt 
snabbt, berättade Thorgrim 
Christiansson, som var skep-
pare på Zandy.

Slogs i spillror
Båten välte på några sekun-
der. De hann larma sjörädd-
ningen och satte sedan fl ot-
ten i sjön.

– Vi hann inte få med oss 
våtdräkterna, men hade tur, 
berättade Thorgrim Christi-
ansson.

Danska sjöräddningens 

helikopter fanns i närheten 
och kunde undsätta de båda 
fi skarna. 

Vad som gjorde att Zandy 
sjönk är inte helt utrett.

– Enligt sjöförklaringen 
hade båten tagit i vatten.

– Vi vet inte om pumpen 
gått sönder i maskinrummet, 
säger Thorgrim.

Hela båten slogs i spillror 
och en dykare har letat efter 
resterna.

– Maskinen står kvar på 
botten, men det går inte att 
se vad som gått fel, säger 
han.

De båda fi skare håller 
till i trakterna utanför Trel-
leborg och använder fortfa-
rande samma hamn. 

– Fisket har gått bra, sär-
skilt under våren. Vi har fått 
mängder av torsk, berättar 
han.

Nu de är lediga, men bå-
ten ligger kvar där.

– Den får fi ra jul ensam, 
säger Thorgrim Christians-
son som är just nu hemma 
hos familjen i Vänge.
Åsa Sveds
asa.sveds@gotlandstidningar.se
0498-202411

Fiskaren Thorgrim 
är på rätt köl igen
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–Det hela gick sjukt snabbt.Båten välte på fem-tio sek-under och det enda vi tänktepå var att snabbt ta oss därifrån.
Det berättar ThorgrimChristiansson, skeppare påfiskebåten Zandy som förlisteutanför Trelleborg i måndagseftermiddag.

Vad som orsa-
kade förlisning-
en vet han inte.

– Vi hade väl
ungefär två ton
torsk ombord.
Kanske hade
det blivit någon
förskjutning av
lasten. Eller så
hade det kom-
mit in vatten i 
båten, men det
fi nns ett var-
ningssystemsom ska tala om det och det gjordedet inte. Så jag har ingen aning.

40 minuter till hamn
Vädret var inte det bästa. Det blåstemellan 13 och 18 meter per sekundnär de gotländska fi skarna Thor-grim Christiansson och Per Olssonvar på väg mot Trelleborgs hamnefter dagens fi ske.

– Vi hade bara 40 minuter in till Trelleborgs hamn och trodde inteatt det skulle bli några problem.

När de märkte att båten fi ck slag-sida larmade Thorgrim Christians-son och sedan hjälptes de båda åt attfå räddningsfl otten i sjön.
Bodde hos gotlänning

– Vi hann inte få med oss våtdräk-terna, men vi satt torra på fl otten.Och vi hade sådan tur att en danskräddningshelikopter var på väg frånBornholm till Köpenhamn med ensjuk person och kunde snabbt varapå plats.
Det blev ett rutinmässigt besökpå Trelleborgs lasarett innan dekunde inkvarteras hos den gotländ-ske fi skaren Sören Söderstrand och

hans sambo Eva Fridlund på Gallå-kersvägen i Skanör.
Efter samtal med fi skeriverket och kustbevakningen åkte de till stranden utanför Trelleborg. Därhittade de delar och prylar från fi s-kebåten, plus en del torsk.

Nyckel kvar i bilen
Thorgrim Christiansson och PerOlsson är unga, i 25-årsåldern, menredan erfarna fi skare. Det senasteåret har de legat nere i Trelleborgoch fi skat.

– Fisket är bättre här och trans-porter och annat fungerar bättre änpå Gotland. Vi var hemma på Got-

land över sommaren och så åkte vined igen i höstas. Vi bodde på bå-ten, så alla våra saker fanns ombordoch försvann.
En strimma glädje i all bedrö-velse var det när Thorgrim Christi-ansson upptäckte att han glömt ta urnyckeln ur bilen som stod parkeradi hamnen.

– Nu har jag i alla fall en bil såatt vi kan ta oss till Gotland. Vi åkernog hem på onsdag eller torsdag.Det fi nns inte så mycket mer attgöra här.

Båten ska undersökas
Båten var försäkrad, och så små-ningom ska han försöka hitta en nybåt. Men det hjälper inte just nu.– Jag och min besättning förlorarju vår inkomst. De här månadernaär bland de viktigaste på året. Såjag vet inte vad vi ska göra. Kanskekan man få jobb för någon annanfi skare, säger Thorgrim Christians-son, som har sambo och en son på20 månader hemma i Vänge.Den sjunkna fi skebåten Zandyligger på bara några meters djup.Kustbevakningen i Karlskronakommer så snart vädret tillåter att undersöka båten och ta upp de cirka500 liter dieselolja som fi nns om-bord. I vilket skick den elva meterlånga fi skebåten är efter förlisning-en är oklart.

Ewa Israelson
ewa.israelson@gotlandstidningar.se0498-20 24 19

”Det hela gick 
sjukt snabbt”
Gotländske fi skaren berättar om dramat vid skånska kusten då båten gick under

Båten förliste, men de båda got-ländska yrkesfiskarna ThorgrimChristiansson och Per Olssonöverlevde gårdagenssjödrama.
De räddades av dansk sjö-räddning utanför Trelleborgskust.
– De är lättade över atthalivet i behåll, säger ThorgrimChristianssons pappa Torsten.

Strax efter klockan 16 i går sjönk fis-kebåten Zandy, med hemmahamn iHerrvik, nära Kullagrund, tre kilome-ter sydost om Trelleborg.

Torskfiske
En kvart efter att den gotländska fis-kebåten skickat ut sitt nödrop var endansk räddningshelikopter på plats.En knapp halvtimme senare kundegotlänningarna föras oskadda i landoch vidare till Trelleborgs lasarett förrutinkontroll.

De två fiskarnafrån Gotland, Thor-grim Christiansson och Per Olsson,

hade legat på skånska sydkusten entid och fiskat torsk med den drygt elvameter långa fiskebåten på 15 brutto-ton.

Tung last
Thorgrim Christiansson pappa, Tor-sten Christiansson, fick indirekt kon-takt med sin 25-årige son under mån-dagkvällen hemmai Östergarn.– Jo, vi hörde ifrån honom via hanssambo. Han var väl li te omtumlad,men lättad av att ha klarat livhanken

och det är ju det viktigaste , säger han.Hu r var modet hos Thorgrim, fi ck du någon uppfattning om det?– Nja, det var väl bra, han kom juundan med livet i behåll.
Fiskarna har en kvot på 2,1 ton iveckan. Torsten Christianssons teoriär att båten var tungt lastad då denförliste.

– De tar ju ombord mycket torsk,försöker ta hela kvoten på en dag föratt kunna vara lediga sen. Det kan juha räckt med en våg eller vad somhelst, säger han.

Aktern under ytan
Enligt skeppareChrister Berg pårädd-ningsfartyget Rescue Lovisa Åstrand,sjönk Zandy påen dryg timme.– Vi hade först en tanke på att för-söka bogsera båten men när vi komtill pla tsen låg hon med aktern underytan.

Christer Berg tror att den gotländ-ska fiskebåten träffats av en våg akte-rifrån och börjat ta in vatten snabbt.

– Grundet där de befann sig är sågrunt, 2,9 meter, att vågorna bryterjust där, säger han.
Thorgrim Christiansson, som äg-nat sig åt fiske i tio år, och kolleganPer Olsson blir kvar i Trelleborg entid innan de vänder hem till Gotland.Under tisdagen väntar sannolikt rutin-mässiga sjöförhör.

Sammanhållning
Efter det likaledes rutinmässiga be-söket på sjukhus – då de båda variti vattnet – hämtades de båda gotlän-ningarna på Trelleborgs lasarett av yr-kesfiskarkollegor.

– Det är ju en otrolig samman-hållning bland fiskarna, det betydermycket en sån här gång, säger TorstenChristansson.
Jenny Nilsson

Tex tr edakt ion.gt@got lands tidningar .se0498-20 24 00

Magnus Ihreskog Textmag nus .ihr esk og@g otl andsti dn ingar.s e0498-20 24 10

Upplockade av
sjöräddningen

Gotlänningarnas fi skebåt sjönk vid Trelleborg

Fiskebåten Zandy som förliste igår. FOTO: BÖRJE HOFBE RG

RÄDDNINGEN. De gotländska yrkesfiskarna Thorgrim Christiansson (närmast) och Per Olsson räddades sedan deras båt sjunkit utanför

Trelleborg i går eftermiddag.

FOTO: TOMAS NYBERG/TRELLEBORGS ALLEHANDA
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FISKARE

16-åring åtalas för mordförsök

RÄDDADE
sedan deras

BÅT GÅTT
UNDER

Två gotländska yrkes-

• Gotlands Tidningar i går. • GT:s löpsedel i går.
Thorgrim Chris-
tiansson.

FOTO: GÖRAN
GARDELL
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ÖVERLEVDE SJÖDRAMAT. För snart ett år sedan fi ck fi skaren Thorgrim Christiansson bärgas ur havet av dansk sjörädd-
ning sedan hans fi skebåt plötsligt sjunkit. Nu har han en ny båt, och har inga planer på att ge upp fi sket.  FOTO: TOMMY SÖDERLUND

    � JANUARI
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